



习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话 共建美好澳门 开创澳门发展新局面

新华社电 国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,过去5年是澳门历史上很不平凡的5年,面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验,第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为,推动经济持续回升向好,各项事业全面进步,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内,气氛喜庆热烈。18时许,习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官

贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入大厅,全场起立,鼓掌欢迎。

在热烈掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平表示,过去5年,澳门经济适度多元发展取得新成效,民生福祉水平迈上新台阶,爱国爱澳政治社会基础日益巩固,国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩,得益于全面准确贯彻“一国两制”方针,得益于中央政府和祖国内地大力支

持,得益于国际社会积极参与,是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平表示,澳门拥有“一国两制”这一独特优势,已经打下坚实发展基础,乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风,完全有条件有能力飞得更高、走得更远、实现更好发展。

习近平对澳门提出3点期许,一是登高望远,更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略,在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川,在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力,广纳天下英才,共建美好澳门。三是锐意进取,展现更大魄

力,勇于变革,敢于创新,更好发挥“一国两制”制度优势,开创澳门发展新局面。

习近平表示,有伟大祖国作坚强后盾,澳门特别行政区一定能够再接再厉、奋发有为,实现新飞跃、创造新辉煌。

贺一诚在致辞中表示,在澳门回归祖国25周年之际,习近平主席再次亲临澳门,这是澳门特别行政区的大事、喜事和盛事。习近平主席对澳门的深情牵挂、深切关怀,令澳门同胞深受鼓舞、倍感荣光。澳门作为祖国大家庭一分子,要在新时代新征程展现新担当新作为,为强国建设、民族复兴伟

业作出更大贡献。我坚信,在习近平主席亲切关怀和中央政府的大力支持下,第六任行政长官岑浩辉先生必将带领新一届特别行政区政府和各界,谱写出具有澳门特色的“一国两制”实践新篇章。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席欢迎晚宴。

全国政协副主席何厚铨,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安,澳门特别行政区政府主要官员、澳门各界代表等也出席晚宴。

习近平考察横琴粤澳深度合作区

据新华社电 19日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到横琴粤澳深度合作区考察。

横琴地处广东珠海南端,与澳门一水之隔,是促进澳门经济适度多元发展的重要平台。党的十八大以来,习近平总书记多次考察横琴,为横琴发展把舵定向。2021年9月,党中央、国务院发布《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》,为合作区建设擘画美好蓝图。

习近平指出,一定要牢记开发横琴的初心就是为了澳门经济适度多元发展。要坚定落实规划,保持战略定力,坚持久

久为功。检验合作区开发建设的成效,要看在促进澳门经济适度多元发展、便利澳门居民生活就业上,有没有实实在在的举措和成果;要看在发挥“两制”之利、推进两地规则衔接和机制对接上,有没有创造新的制度性成果;要看在以琴澳一体化推进粤港澳大湾区市场一体化建设上,有没有发挥先行先试的作用。广东、珠海、澳门都是合作区建设的贡献者和受益者,都要朝着这个目标共同努力。



扫码
阅读全文

习近平考察澳门科技大学

据新华社电 19日上午,国家主席习近平在澳门特别行政区行政长官贺一诚陪同下,来到澳门科技大学考察,同学校师生和科研工作者亲切交流。

澳门科技大学是澳门回归祖国后成立的一所年轻大学,紧贴澳门和国家发展所需,注重发展特色与优势研究领域,已成为澳门学生规模最大的综合性大学。

习近平说,看到澳门教育兴旺,大家朝气蓬勃、充满自信,我感到很高兴。要始终从战略高度重视教育,紧紧围绕国家和澳门发展的需求布局学科体系、培养高素质人才。

希望你们树立远大理想,与祖国共命运、与时代同步伐,实现自己的人生价值。祝愿并相信澳门科技大学明天会更好,澳门明天会更好。

离开学校时,道路两旁站满了师生,大家挥手欢呼,热烈欢送习近平主席。

同日上午,习近平主席夫人彭丽媛在贺一诚夫人郑素贞陪同下,来到澳门博物馆参观。



扫码
阅读全文

习近平会见澳门社会各界代表人士

据新华社电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门社会各界代表人士,对大家为澳门保持长期繁荣稳定作出的贡献表示感谢,希望大家继续团结奋斗,创造澳门新的辉煌。

当天下午,习近平还会见了中央驻澳机构和主要中资

机构负责人。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等参加有关会见。

全国政协副主席何厚铨,澳门特别行政区行政长官贺一诚、候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安也参加有关会见。



12月19日,庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会在澳门举行 新华社发

习近平会见澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人

据新华社电 国家主席习近平19日下午在澳门会见澳门特别行政区行政、立法、司法机构负责人。

习近平表示,5年来,在贺一诚行政长官带领下,澳门行政、立法、司法机构全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”

方针,严格依照宪法和基本法施政,各司其职、务实有为,为澳门的繁荣稳定发展做了大量工作,成绩可圈可点、有目共睹。中央政府充分肯定、高度评价本届特别行政区政府的工作。

习近平强调,经过历届特别行政区政府团结社会各界接

续奋斗,澳门实现了跨越式发展,“一国两制”在澳门的实践取得了巨大成功。希望大家今后不论在什么岗位,都全力支持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,继续助力澳门发展,为建设更加美好的澳门贡献力量。

习近平会见何厚铨和崔世安

据新华社电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了全国政协副主席何厚铨和澳门特别行政区前任行政长官崔世安。

习近平对何厚铨和崔世安表示,回归祖国25年来,澳门变化很大,成绩有目共睹。

你们先后担任行政长官,带领特别行政区政府和社会各界,坚定维护国家安全,保持澳门繁荣稳定,为这里的长远发展打下了很好的基础。澳门有今天的良好局面,你们作出了很大贡献。

习近平指出,希望你们支

持新一任行政长官和新一届特别行政区政府依法施政,支持爱国爱澳力量发展壮大,促进澳门和内地交流合作,向国际社会宣传中央方针政策,介绍澳门规划蓝图,讲好澳门故事,为“一国两制”实践行稳致远继续作贡献。

习近平会见李家超

据新华社电 国家主席习近平19日下午在澳门会见了前来出席庆祝澳门回归祖国25周年活动的香港特别行政区行政长官李家超。

习近平表示,“一国两制”实践已经进入新阶段,香港、澳门应该展现更大作为、实现更好发展,要互学互鉴,加强交流合作,开创更光明前景。

习近平指出,国家对香港有很高的期待。希望李家超行政长官和特别行政区政府稳健施政,全力拼经济、谋发展,奋力创造香港新的辉煌。